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Informacja z przebiegu realizacji projektu : „Od gimnazjalisty do maturzysty” realizowanego w ZSEiT Pasłęk.

Zespół Szkół Ekonomicznych i Technicznych w Pasłęku realizuje projekt pod tytułem „ Od gimnazjalisty do maturzysty”. Projekt jest współfinansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki: 
Priorytet IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach
Działanie:9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty
Poddziałanie: 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych
Realizacja projektu rozpoczęła się 1 listopada 2008 roku i będzie trwać do 30.06.2010 r. W projekcie udział bierze młodzież szkół gimnazjalnych w Pasłeku, mieszkająca na terenie Pasłęka oraz w małych miejscowościach: Rzędy, Borzynowo, Grądki, Krosno. Udział młodzieży w tym projekcie jest możliwy dzięki zapewnieniu dowozu: z domu na zajęcia oraz powrót z zajęć do domu. W ramach projektu realizujemy:
1. Zajęcia z języka angielskiego.
Zajęcia prowadzone są przez nauczycieli języka angielskiego. Utworzone są cztery grupy językowe o różnych poziomach. W każdej grupie uczestniczy 10 osób. Zajęcia odbywają się dwa razy w tygodniu w sposób odbiegający od standardowych lekcji języka. Ze względu na nieliczne grupy językowe możemy sobie pozwolić na indywidualizację oraz nietypowe metody pracy. Zajęcia prowadzone są w pracowniach doskonale wyposażonych również z zastosowaniem technologii informacyjnej w zakresie korzystania z oprogramowania do nauki języków, filmów anglojęzycznych, itp.
2. Zajęcia z grafiki komputerowej.
Nauczyciel – grafik komputerowy prowadzi również małą 10 osobową grupę w arkana grafiki. Pracownia do nauki technologii informacyjnej doskonale wyposażona. Te zajęcia odbywają się raz w tygodniu .
3. Poradnictwo zawodowe.
Zabezpieczamy dyżur doradcy zawodowego w Szkolnym Ośrodku Kariery codziennie w dni funkcjonowania szkoły przez cały okres projektu.
Młodzież biorąca udział w projekcie ma szansę na rozwijanie umiejętności kluczowych tzn. podniesienia poziomu posługiwania się językiem obcym, sprawnego posługiwania się technologią informacyjną oraz zrozumienia zmieniającego się środowiska nauki, pracy. Te umiejętności z pewnością pomogą w przyszłości podejmować decyzje zawodowe.
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