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Dnia 01 września 2008r. w Zespole Szkół w Pasłęku rozpoczęła się realizacja projektu pt.: 
„Podniesienie poziomu kwalifikacji zawodowych uczniów szkół zawodowych w celu zwiększenia szans
na zatrudnienie na lokalnym i regionalnym rynku pracy we współpracy z pracodawcami”.
Projekt realizowany jest ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego
 w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
Priorytet: IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach 
Działanie: 9.2.Podniesienia atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego.

Projekt  wychodzi  naprzeciw potrzebom i oczekiwaniom uczniów szkół zawodowych oraz ich pracodawców, zapoznaje uczniów z instytucjami rynku pracy,  sytuacją na rynku pracy, oczekiwaniami pracodawców względem przyszłych pracowników oraz wyposaża w wiadomości i umiejętności podnoszące mobilność zawodową uczniów takie jak: własne dokumenty aplikacyjne w języku polskim i angielskim, umiejętność obsługi kasy fiskalnej oraz fachowe podręczniki i poradniki.

 W projekcie bierze udział 30 uczniów z Zasadniczej Szkoły Zawodowej kształcących się w zawodzie sprzedawca i Technikum Handlowego. Projekt jest realizowany przez I semestr roku szkolnego 2008/2009 i zakończy się w lutym 2009r. konkursem na „Mistrza autoprezentacji”. W ramach projektu uczniowie otrzymali 30 kompletów fachowych poradników i podręczników na temat rynku pracy oraz bezpłatny kurs obsługi kasy fiskalnej poprowadzony przez specjalistę z  Ośrodka Kształcenia Ustawicznego przy Elbląskim Uniwersytecie Robotniczym w Elblągu. Na zakończenie kursu po zdanym egzaminie uczniowie otrzymają zaświadczenia o ukończeniu kursu obsługi kasy fiskalnej, które na pewno wpłynie na podniesienie ich mobilności zawodowej. 
Ponadto odbyły się już dwa wyjazdy edukacyjne, jeden  14.10.2008r. do Warszawy na Międzynarodowe Targi Pracy, gdzie uczniowie mogli uczestniczyć w procesie rekrutacji pracowników i zapoznać się z ofertami pracy w Polsce i na świecie. Drugi wyjazd odbył się 10.12.2008r. do Elbląga do Zakładu Ubezpieczeń Społecznych i Urzędu Pracy . W ZUS-się młodzież została zapoznana z funkcjonowaniem instytucji i dokumentacją pracowniczą w zakresie ubezpieczeń społecznych przez Panią Alicję Strug i odbyła spotkanie z Panią Dyrektor Ewą  Kołakowską. W Urzędzie Pracy odbyło się spotkanie z Panią Dyrektor Iwoną Radej, która przedstawiła sytuację na rynku pracy powiatu elbląskiego i w Polsce, a także  programy przeciwdziałania bezrobociu realizowane przez Urząd Pracy. Wizyta w ZUS-się i Urzędzie Pracy wpłynie na przełamanie barier między przyszłymi pracownikami a instytucjami rynku pracy.         Odbyły się również na terenie szkoły dwa spotkania edukacyjne z przedstawicielem Urzędu Pracy w Pasłęku oraz z pracodawcą. Z Urzędu Pracy przybyła na spotkanie Pani Kierownik Longina Prończyk, pracodawców reprezentowała Pani Elżbieta Gwara – właścicielka firmy ELSAM w Pasłęku. W trakcie zajęć psychologiczno-zawodowych uczniowie opracowali ankietę skierowaną do pracodawców na temat potrzeb i oczekiwań pracodawców względem przyszłych i obecnych pracowników, której wyniki zostaną zaprezentowane na zakończenie projektu. 
Odbyły się również zajęcia w języku angielskim i w pracowni komputerowej. 
Poprzez podniesienie kwalifikacji zawodowych zwiększą się szanse na zatrudnienie naszych uczniów na rynku pracy. Realizacja projektu cieszy się  dużym zainteresowaniem młodzieży i potrwa do końca lutego 2009r.
