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PROJEKT NR 1
Program Operacyjny Kapitał Ludzki 2007-2013

Priorytet: IX

Działanie: 9.2

Tytuł projektu: „Nasz uczeń konkurencją na rynku gastronomicznym- umiesz więcej, możesz więcej”

Miejsce realizacji projektu: Zespół Szkół Ekonomicznych i Technicznych w Pasłęku

Okres realizacji projektu: 01.12.2008 – 31.08.2009 r.

Ogólna wartość projektu: 80 914,00 zł

Uzyskana kwota dofinansowania: 70 387,09 zł

Ilość osób uczestniczących w projekcie: 30 uczniów

Opis projektu: Udział w projekcie umożliwi uczniom z Zasadniczej Szkoły Zawodowej Kucharz Małej Gastronomii i Technikum Organizacji Usług Gastronomicznych podniesienie i poszerzenie   swoich kwalifikacji zawodowych.  W ramach realizacji projektu zaplanowane zostały warsztaty „Walory Kuchni Różnych Narodów”, dzięki którym przyszli kucharze będą potrafili przygotować i serwować dania z głównych rejonów świata.  Organizatorzy pomyśleli także o zajęciach z zakładania własnej działalności gastronomicznej oraz o kursie specjalistycznym, dającym uprawnienia do wykonywania zawodu kelera-barmana.

Więcej informacji o projekcie w załączniku
 Informacja z przebiegu realizacji projektu „Nasz uczeń konkurencją na rynku gastronomicznym- umiesz więcej, możesz więcej” opracowana przez Zespół Szkół Ekonomicznych i Technicznych w Pasłęku.
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1 grudnia 2009r. w Zespole Szkół Ekonomicznych i Technicznych w Pasłęku rozpoczęła się realizacja projektu  Unijnego pt. „Nasz uczeń konkurencją na rynku gastronomicznym- umiesz więcej, możesz więcej”. Projekt realizowany jest ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet: IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach Działanie: 9.2.Podniesienia atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego. Celami projektu jest podniesienie kwalifikacji zawodowych, udoskonalenie procesu kształcenia oraz dostosowanie umiejętności uczniów klas Zasadniczej Szkoły Zawodowej Kucharz Małej Gastronomii oraz Technikum Organizacji Usług Gastronomicznych do potrzeb rynku pracy.

 W projekcie weźmie udział 30 uczniów z klas I i II ZSZ KMG oraz II i III TOUG. Uczestnicy projektu będą mieli możliwość udziału w następujących działaniach:

  a. Warsztaty „Walory Kuchni Różnych Narodów” będą odbywały się w pracowni gastronomicznej w Zespole  Szkół Ekonomicznych i Technicznych w Pasłęku, które poprowadzi wykwalifikowany trener. Zajęcia będą poprowadzone w dwóch grupach docelowych uczestników po 15 osób co drugi tydzień po 3 godz. w okresie od stycznia 2009r do czerwca 2009 r. Podczas zajęć warsztatowych uczestnicy będą wykonywali potrawy kuchni różnych narodów, Każdy uczestnik warsztatów otrzyma przewodnik z przepisami kulinarnymi  i informacjami             o tradycjach kuchni różnych narodów.
b. Warsztaty „Procedura zakładania działalności gastronomicznej” będą odbywały się w pracowni komputerowej z wyposażeniem multimedialnym w Zespole  Szkół Ekonomicznych i Technicznych w Pasłęku, które poprowadzą wykwalifikowani trenerzy:           

-  trener 1 ( rejestracja działalności gospodarczej)  15h

     -  trener 2 (inspektor sanitarny) 5h.

Podczas zajęć warsztatowych uczestnicy będą uczyć się sporządzania życiorysu zawodowego (CV), listów motywacyjnych i intencyjnych oraz procedur i wypełniania dokumentów niezbędnych do założenia działalności gospodarczej. Każdy uczestnik warsztatów otrzyma przewodnik z zebranymi materiałami dotyczącymi tematyki związanej z zakładaniem gastronomicznej działalności gospodarczej. 
c. Kurs Kelner-Barman. Kurs ten będzie organizowany w ferie zimowe przez CKK Profesja o/Elbląg (mającą duże doświadczenie w prowadzeniu tego typu szkoleń)  w ilości 120 godzin. Dla uczestników projektu będzie zorganizowany transport oraz wyżywienie. Opiekę nad uczestnikami w trakcie dojazdu na zajęcia będzie sprawował opiekun  z przygotowaniem pedagogicznym. Kurs zakończy się wydaniem świadectwa kwalifikacyjnego potwierdzającego zdobyte umiejętności  dla każdego uczestnika.
Zaopatrzeni w solidną wiedzę, umiejętności oraz dodatkowe uprawnienia zawodowe mają większe szanse na lepszy start życiowy i osiągnięcie sukcesu w fachu, który sobie obrali. 
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