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W związku z pismem Głównego Inspektora Sanitarnego z dnia 08.01.2009 r. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Elblągu informuje, że w ostatnich tygodniach grudnia 2008 r. liczne kraje zachodniej i południowej Europy poinformowały o znacznym wzroście liczby zachorowań na grypę i ostre zakażenia układu oddechowego. W trzech z tych krajów – Irlandii, Portugalii i Wielkiej Brytanii – liczba konsultacji lekarskich była znacznie wyższa niż zarejestrowana w szczycie zachorowań podczas poprzednich 2 sezonów zimowych.

W trakcie badań wirusologicznych stwierdzono, że wirusy znajdujące się w tegorocznej szczepionce przeciwko grypie odpowiadają wirusom krążącym w środowisku i wywołującym zachorowania. Szczepionka ta stanowi więc skuteczną ochronę przed zachorowaniem lub co najmniej łagodzi przebieg choroby ograniczając niebezpieczne dla zdrowia i życia powikłania pogrypowe.

Z oceny obecnej sytuacji epidemiologicznej (zwłaszcza kierunków rozprzestrzeniania i dynamiki zachorowań) wynika, że w nadchodzących tygodniach grypa sezonowa prawdopodobnie pojawi się i będzie się nasilała także w środkowej, wschodniej i północnej Europie.

Z uwagi na powyższe prognozy, mając na uwadze potencjalne groźne dla zdrowia i życia skutki przechorowania grypy, wskazane jest możliwie szybkie poddanie się szczepieniom przeciwko grypie.

Wskazania do szczepienia dotyczą wszystkich ludzi, ale w szczególności osób z tak zwanych grup ryzyka, obejmujących między innymi: osoby cierpiące na choroby przewlekłe; osoby w starszym wieku; pracowników służby zdrowia oraz pracowników innych instytucji obsługujących petentów, klientów itp.

Szczepionka przeciw grypie dostępna jest w aptekach, ośrodkach zdrowia sprawujących podstawową opiekę zdrowotną, a także w Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Elblągu.

Osoby, u których wystąpiły objawy grypowe, powinny udać się do lekarza i unikać bliskiego kontaktu z innymi osobami.

W ramach profilaktyki przeciwgrypowej wskazane jest między innymi unikanie w okresie wzmożonych zachorowań przebywania w dużych zbiorowiskach ludzkich, a także przestrzeganie podstawowych zasad higieny (n.p. mycie rąk).


PPIS Marek Jarosz

